



内援交易量暴涨，反衬中超陷低谷

记者观察

2022赛季中超冬季转会窗于4月29日关闭，转会市场的整体投入进一步缩水，引援呈现外援冷清、内援交易量暴涨的特点，这一切都源于大部分俱乐部经济拮据、欠薪的背景下。

冬季标王“白菜价”

此前的国际转会窗，18支球队仅引进31名新外援，武汉三镇队的罗马尼亚国脚斯坦丘以400万欧元的转会费成为冬窗标王，这是过去十年冬季转会的最低纪录。2016年，江苏苏宁队在冬窗以5000万欧元签下特谢拉，无比疯狂的时代已一去不复返。

在本土球员转会方面，由于各队内援引进人数不受限制，加之绝大多数俱乐部经营上不堪重负，他们宁愿与部分有约在身的球员和平分手，最大化地节省支出，缓解运营压力。此外，考虑到欠薪事件频发，很多球员也甘愿放弃欠薪和剩余合同以换取

自由身，寻求到经营状况更佳的俱乐部发展。在多方因素的主导下，2022赛季的中超冬季转会会内援交易市场火热。据统计，中超18家俱乐部共签下96名内援，其中出战世预赛12强赛的国脚成为冬窗转会市场的生力军，曾入选名单的刘殿座、邓涵文、高准翼、张琳芃、廖力生、徐新和尹鸿博等七名国脚均完成转会。

内援引进火爆的背后更多的是整个中超大环境每况愈下的真实写照，虽然成交量较此前几个赛季大幅提升，但多数球员为自由转会，大多是零转会费，部分球员的转会费更是“白菜价”，直接导致本次冬窗内援交易金额低至1250万元。要知道，过去十年国内冬窗标王的转会费均未曾低于2000万元。

升班马很疯狂

从诸强的引援力度来看，传统强队在冬季转会均选择收紧银根，新赛季的升班马、上赛季为保级而苦战的天津津门虎和经历大换血的武汉队、重

庆两江竞技队则成为引援大户。广州队和河北队受困经营困境，均放走高薪主力，广州城队同样内外援均无斩获，且流失胡睿宝、蒂亚戈和韩鹏飞等球员。

上赛季榜首两强山东泰山队和上海海港队均选择以稳为主，引援动作不大但却精益求精，山东队引进廖力生顶替离队的徐新，海港队则收获张琳芃，徐新两大国脚，新赛季中超仍将是鲁沪争霸的格局。

升班马可谓抢尽了冬季转会的风头，四支升班马新赛季全部是五外援的配置。内援引进上，武汉三镇队签下广州队四大主将刘殿座、高准翼、何超和邓涵文在内的12名内援，梅州客家队引进尹鸿博在内的10名内援。两支升班马也被视为新赛季最具黑马相的球队。

武汉队和重庆两江竞技队均经历大换血，分别签下13名和12名内援。引进内援最多的球队是天津津门虎，该队一口气签下包括国脚巴顿在内的15名本土球员。

羊城晚报记者 柴智



像张琳芃这样的国脚成为冬窗转会市场的生力军 图/视觉中国

广州队新赛季球员去留一览

转出

高拉特(桑托斯)、艾克森(格雷米奥)、洛国富(米内罗竞技)、阿兰(未确定)、费南多(未确定)、梅方(退役)、黄博文(退役)、张琳芃(上海海港)、廖力生(山东泰山)、钟义浩(河南嵩山龙门)、冯博轩(河南嵩山龙门)、刘殿座(武汉三镇)、何超(武汉三镇)、高准翼(武汉三镇)、邓涵文(武汉三镇)、刘奕鸣(武汉三镇)、刘伟国(长春亚泰)、李岳峰(天津津门虎)、邓宇彪(重庆两江竞技)、杨朝辉(重庆两江竞技)、麦高凌(梅州客家)、廖锦涛(昆山FC)、张昱杰(昆山FC)、艾热西丁(新疆天山雪豹)、张玉磊(青岛青春岛)、郭靖(青岛青春岛)、饶晨(丹东腾跃)

租借离队

帕尔曼江(河南嵩山龙门)、谢梓峰(石家庄功夫)

转入

李杨(贡多马尔)、艾菲尔丁(苏州东吴)、梁佩文(湖北青年星)

租借回归

唐诗(梅州客家)、张成林(昆山FC)、萧涛涛(昆山FC)、张智豪(北京北体大)、叶国琛(内蒙古草上飞)、杨鑫(内蒙古草上飞)

留队主帅

韦世豪、杨立瑜、凌杰、谭凯元、严鼎皓、张修维、侯煜、吴少聪、李学鹏、王世龙、刘世博、蒋光太(未确定)、郑智(未确定)

(数据整理/柴智)

专题

2022年5月1日/星期日/要闻编辑部主编
责编 吴大海 / 美编 黄文倩 / 校对 周勇

A5

劳动者之歌

文/羊城晚报记者 侯梦菲
图/受访者提供



A 为防疫贡献中医药力量

职工和员工的安抚工作，还要做好机器的维保工作。

“不管是中午还是凌晨，主要机器出了故障，我都会第一时间赶到现场参与维修工作，保障生产正常安全高效运转。”他说，为赶制捐赠物资，在2020年初至今，他一直坚守在岗位上，放弃休息和与家人团聚的时间，经常24小时连轴转，随叫随到。

罗剑龙工作的广东新南方青蒿药业股份有限公司是一家以青蒿资源研究、南药种植、中药饮片、化学原料药和制剂生产为主导，集药品生产、经营及研发于一体的现代化大型医药企业。

B 努力培养更多优秀产业工人

利用业余时间，个人设计开发并完成以个人电脑为终端服务器的办公软件客户端，并投入使用，大大提高了工作效率，将中药提取车间繁杂的日常变得井然有序。

如今，提取车间一个月的产量相当于疫情前一年的产量，日提取药材原材料数量从10吨增加到30吨。企业生产的青蒿素哌喹片一批又一批地运往非洲，支援各地抗击疟疾，拯救了数百万非洲人民的生命，成为援非的“中国名片”。

辛勤的付出总会有收获，罗剑龙先

一劳动奖章，罗剑龙用了9年。他带领中药提取车间的同事们立足岗位，用实际行动开启抗疫工作，谱写了一曲感人的青蒿战疫之歌，用中医药筑起人民健康的铜墙铁壁。他说，在普通的工作岗位上，他不追求自己被看见，只希望通过自己的努力，守护更多人的健康。

据企业负责人介绍，自新冠肺炎疫情发生以来，邓老金方药业集团联合广东新南方中医研究院——“邓铁涛师承团队”、广州中医药大学科技园迅速反应，根据国医大师邓铁涛教授的学术经验，在2003年抗非典方的基础上，结合新冠病毒的特点，快速研发出“邓老清冠饮”，用于预防病毒感染。

“我带领团队加班加点生产邓老清冠饮，发往武汉、西安、吉林和国外等疫情严重地区，助力抗疫。”罗剑龙说，能为抗击新冠肺炎疫情大局贡献自己的一份绵薄之力，他觉得非常有成就感。

后三次获得了公司“先进工作者”称号，并获得2021年度公司“先进管理者”称号。2022年，罗剑龙被评为广东省五一劳动奖章获得者。这是对我的鼓舞，也是对我的鞭策，我要更加努力工作。”罗剑龙说，展望未来，他将继续秉承“以大众健康为己任，不懈努力”的企业使命继续前进，并以更高的标准严格要求自己，不断提高和完善自我。同时，他也会发挥好示范带动作用，做好“传帮带”，争取为企业和社会培养更多优秀的产业工人。

亚冠焦点

以最小比分败仗收官

12连败的广州队青年军结束征程

2022赛季亚冠小组赛4月30日上半场，广州队青年军在大雨中以0比1负于日本球队川崎前锋队，以六战全胜的战绩结束亚冠征程，同时将亚冠连败场次刷新至12连败。

本战的最大悬念是广州队能否打破亚冠进球荒，能否以体面的方式结束亚冠之旅。赛前主帅潘勇赫表示球队本次出征面临前所未有的挑战，不管是教练还是球员层面，都积累了宝贵的经验。针对强大的对手，潘勇赫希望球队拿出足够的防守强度，加强控球。从全场比赛来看，广州队打出了亚冠小组赛以来的最强悍防守强度，但遗憾的是依然未能迎来亚冠首球。

首循环对阵川崎前锋队，广州队被对手技术性碾压，最终以0比8溃败。此番再战，上轮表现出色的年轻门将张吉浩继续首发，涂梦涵和吕世豪首次获得先发机会。

全场比赛，广州队在防守端展现极强韧性，门将张吉浩完成8次成功扑救，其中4次面对对手禁区内射门，多次上演门线救险，表现相当神勇。川崎队的唯一进球为第14分钟利用前场连续多脚的精彩配合由知念庆打破僵局。

广州队全场最佳破门机会发生在第39分钟，叶国琛错失反击机会。尽管在广州队下半场表现出强烈的进攻欲望，但广州队依然与亚冠首球无缘。

0比1负于川崎前锋队，这是广州队青年军本季亚冠小组赛的最小比分败仗，对手9次射门仅攻入一球，防守端的表现可圈可点。

广州队本季亚冠小组赛六战全败，合计13次射门，对手则完成135次射门，一球未进的同时丢了24球，6场比赛仅3次射正，追平球队在上赛季创造的单季亚冠最少射正纪录。虽然在进攻端缺少亮点，但作为预备队中的预备队，广州队青年军的防线经受住了考验，年轻球员在困难时刻顶住了压力，无形中也有利于年轻球员的成长。

羊城晚报记者 柴智

张琳芃等七名主将确定下家

广州队卷起29人离队潮

地方。

上赛季中超最后一轮，张琳芃最后时刻罚丢点球，导致球队痛失联赛亚军，赛后“张莫斯”懊恼不已。上赛季倒数第二轮2比0战胜长春亚泰队，为广州队在天河体育中心的赛季主场告别战，张琳芃在赛后展现铁汉柔情的一面，眼含热泪的他感谢了风雨中支持的广州球迷，如今这个“拼命三郎”也将不舍地道声再见。

除了张琳芃，高准翼、何超、刘殿座和邓涵文均加盟中超升班马武汉三镇队，廖力生转投卫冕冠军山东泰山队，钟义浩则转会至河南嵩山龙门队。几名主将正处于当打之年，其中张琳芃、高准翼和刘殿座均入选国足世预赛12强赛名单。据悉，几名球员均与俱乐部和平分手，在放弃欠薪和剩余合同的情况下恢复自由身离队。

入籍球员蒋光太此前以欠薪为由向足协仲裁委申请恢复自由身，目前未有定论，双方仍处于协商中。由于2022赛季中超冬季转会窗已关闭，未能完成转会的蒋光太大概率将留队，广州队也非常希望他能随队征战中超。内援引进方面，广州队仅在冬季转会窗前签下湖北青年星队21岁后卫梁佩文。

至此，广州队离队潮尘埃落定，虽然主将严重流失，但唏嘘中略感欣慰的是，韦世豪、李学鹏、杨立瑜、张修维、严鼎皓、李学鹏和吴少聪等球员确定留队，加上此前离队的艾克森、高拉特、阿兰、费南多、洛国富和梅方等球员，被视为“球员超市”的广州队在冬季转会窗已有多达29人离队。略感欣慰的是，韦世豪等主将留队，入籍球员蒋光太也有望留在广州。

羊城晚报记者 柴智

国羽提前锁定一金，翁泓阳不敌李梓嘉

羊城晚报讯 记者苏荇报道：面对被誉为“李宗伟”接班人的马来西亚名将李梓嘉，中国羽毛球男单新秀翁泓阳4月30日在2022年羽毛球亚锦赛上未能三度制造惊喜，连输两局无缘决赛。至此，国羽无缘本届比赛男单冠军。中国队晋级女单、女双和混双三项决赛。

翁泓阳是本赛季国羽男单的最大发现，他的迅速崛起只在短短一个月间。4月初，他因为大量名将退出韩国公开赛而险遭淘汰，结果一鸣惊人夺冠，也是国羽两年半以来收获的首个超级500以上公开赛男单冠军，大大提振了队伍的士气和自信。此次亚锦赛他由于排名较低，只能从资格赛打起，结果两度带来惊喜，先是第二轮战胜前世界第一、印度“一哥”斯里坎特，然后八强赛战胜赛会二号种子、印尼“一哥”金廷，连续解锁世界排名前十的对手。

30日，翁泓阳面对的是马来西亚“一哥”李梓嘉，自从李宗伟退役后，李梓嘉成为马来西亚男单的希望，2021年他以一个全英赛冠军证明了自己的实力。

翁泓阳面对的是马来西亚“一哥”李梓嘉，自从李宗伟退役后，李梓嘉成为马来西亚男单的希望，2021年他以一个全英赛冠军证明了自己的实力。

虽然输掉比赛，翁泓阳本场比赛的表现可圈可点，他在第二局和李梓嘉战至16平，因为连续两个滚网球被对手领先，在17比20落后时，又连追两个赛点，展现了强大的心理素质。

虽然这场失利打断了翁泓阳今年出战国际大赛的11连胜，但一个500级别赛事冠军、一个1000级别赛事四强，对翁泓阳来说已是很好的开始。翁泓阳的崛起也能带动国羽男单更好的良性竞争，扭转青黄不接的局面。

在何冰娇出局的情况下，女单小将王祉怡30日挑起大梁，在四强赛首次突破韩国“天才少女”、头号种子选手安洗莹，以2比1晋级决赛，她将与山口茜争夺冠军。女双决赛将在陈清晨/贾一凡和日本组合岩永铃/中西贵映之间产生。混双决赛是郑思维/黄雅琼与王懿律/黄东萍的德比战，中国队提前锁定一枚金牌。



王懿律 / 黄东萍(左)晋级决赛 新华社发

彩票开奖公告栏

开奖时间:2022年4月30日

● ● ● ● ● ● ● ●

彩票开奖公告栏

超级大乐透 第22047期

排列3 排列5 第22110期

彩票开奖公告栏

好彩1 第2022110期

3D 第2022110期

南粤风采36选7 第2022110期

好彩1 第2022110期

好彩2 第2022110期

好彩3 第2022110期

好彩4 第2022110期

好彩5 第2022110期

好彩6 第2022110期

好彩7 第2022110期

好彩8 第2022110期

好彩9 第2022110期

好彩10 第2022110期

好彩11 第2022110期

好彩12 第2022110期

好彩13 第2022110期

好彩14 第2022110期

好彩15 第2022110期

好彩16 第2022110期

好彩17 第2022110期

好彩18 第2022110期

好彩19 第2022110期

好彩20 第2022110期

好彩21 第2022110期

好彩22 第202211